. Mekkora két kiillonbo6z6 ellenallasu, parhuzamosan kapcsolt fogyaszto eredé
ellenallasa? (A)

A) Kisebb mindkét ellenallasnal.

B) A két ellenallas-érték kozott van.

C) Nagyobb mindkét ellenallasnal.

. A személyauto elsé helyzetjelzé lampajanak ellenallasa 37,5 ) . Az akkumulator
fesziiltsége 12 V. Mekkora erésségii aram halad at a lampan miikodés kozben?
(A)

A) 0,32 A.

B) 3,125 A.

C)45A.

. Két azonos ellenallast egyszer sorosan, egyszer parhuzamosan kapcsolunk
ugyanarra a fesziiltségforrasra. Melyik esetben lesz nagyobb az ellenallason
felszabadulé 6sszteljesitmény? (B)

A) Ha sorba katjiik oket.

B) Ha parhuzamosan kotjiik dket.

C) Mindkét esetben ugyanannyi az dsszteljesitmény

. Lehet-e két darab 1 Q-os ellenallas eredéje kisebb, mint 1 Q? (A)
A) Igen, 0,5 Q is lehet.

B) Nem, az eredd 2 Q.

C) Nem, az eredd biztosan nagyobb, mint 1 Q.

. Két kiilonb6zo nagysagu, parhuzamosan kapcsolt ellenallasra fesziiltséget
kapcsolunk. Melyik ellenallason nagyobb az elektromos teljesitmény? (A)
A) A kisebb ellenallason.

B) Egyenl6 mindkét ellenallason.

C) A nagyobb ellenallason.

230 V-os halozatra tervezett 20 W-os és 40 W-os izzéink vannak. Melyiknek
nagyobb az ellenallasa, amikor az izzok iizemi fesziiltségen miikodnek? (A)
A) A 20 W-osnak.

B) A 40 W-osnak.

C) A két 1zz6 ellenéllasa egyenld.

. Folyhat-e elektromos aram egy tomor fémtestben, ha valtozé6 magneses mezébe
tessziik? (B)

A) Nem, mert a fémtest belsejében nem hoztunk létre fesziiltséget.

B) Igen, a létrejovo elektromos tér mozgasra késztetheti a szabad elektronokat.

C) Nem, mert az elektromos tér erdssége a fém belsejében mindig nulla.
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Hogyan valtozik a lakas elektromos rendszerének féagaban folyo aram eréssége,
ha a hal6zatra ajabb fogyasztot kotiink? (B)

A) Az aramerdsség csokken, hiszen az eredd ellenéllds nd.

B) Az aramerdsség nd, hiszen az eredd ellenallas csokken.

C) Az dramerdsség nem valtozik, hiszen a teljesitmény a halozatban allando.

A hétkoznapi életben az elektromos toltés mértékegységeként bizonyos
helyzetekben az Ah (amperoérat) hasznaljuk. 1 Ah egyenl6 azzal a toltéssel, amit 1
A erésségii aram 1 ora alatt szallit. Hany coulomb téltéssel egyenlé 1 Ah? (C)

A) 60 C.

B) 1000 C.

C) 3600 C.

Az abran lathato kapcsolasban allandé U fesziiltség mellett melyik esetben
mérjiik a legkisebb aramerdésséget? (C)

e e |

1 2Q

U

A

A) Ha a K3 és Ko kapcsolok be vannak zarva.
B) Ha K1 zarva van, K> pedig nyitva van.
C) Ha K1 nyitva van, K> pedig zarva van.

Két kiilonboz6 nagysagu, sorosan kapcsolt ellenallason elektromos aram folyik
keresztiil. Melyik ellenallason nagyobb az elektromos teljesitmény? (C)

A) A kisebb ellenallason nagyobb az elektromos teljesitmény.

B) Az elektromos teljesitmény a két ellenallason egyenld.

C) A nagyobb ellenéllason nagyobb az elektromos teljesitmény.

Egy idealis, veszteségmentes, terheletlen transzformator primer tekercsére 24 V
valtakozo fesziiltséget kapcsolunk. A primer tekercs menetszama 600, a
szekunder tekercsé pedig 1200. Mekkora lesz a szekunder tekercsen megjelené
fesziiltség? (C)

A0V

B)12V

C)48V

Két kiilonboz6 nagysagu ellenallast parhuzamosan kapcsolunk. Melyik allitas
igaz az alabbiak koziil? (C)

A) Eredo ellenallasuk értéke nagyobb, mint a nagyobbik ellenallasé.

B) Eredo ellenallasuk értéke a két ellenallas érteke koze esik.

C) Eredo¢ ellenallasuk értéke kisebb, mint a kisebbik ellenallasé.

Mit jelent, hogy Magyarorszagon a halozati fesziiltség 230 V? (C)
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17.

A) A konnektor két érintkez6je kozott a fesziiltség minden pillanatban pontosan 230
V.

B) A fesziiltség értéke iddben valtozik, de maximum 230 V.

C) A fesziiltség effektiv érteke 230V, egy adott pillanatban a fesziiltség lehet 230 V-
nal nagyobb vagy kisebb is.

Aramkort allitunk ossze az abra szerint. Az aramkorben ugyanolyan hosszii és
ugyanakkora keresztmetszetii réz- és aluminiumvezetéket hasznalunk. Az
aluminiumvezeték fajlagos ellenallasa nagyobb, mint a rézvezetéké. Melyik
dréton nagyobb a leadott teljesitmény? (B)

IcZ

aluminium

A) A rézdroton.
B) Az aluminiumon.
C) Ugyanakkora mindkettén.

Az abran a voltmérdé U fesziiltséget, az amperméro I aramerésséget mutat. Mit
ad meg az U/I hanyados? (B)

A) Ry értékét.
B) R2 értékét.
C) Az eredo ellenallast.

Az abra szerinti, nem elhanyagolhat6 ellenallasu vezetékszakasz két ugyanolyan
hosszi, de kiilonb6z6 vastagsagu részbdél all. Melyikben folyik nagyobb aram, ha
fesziiltséget kapcsolunk a vezeték két végére? (C)

A) Az 1-es szamu részben.
B) A 2-es szamu részben.
C) Ugyanakkora aram folyik mindkét részben.
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Két parhuzamosan kapcsolt ellenallas eredéje 12 ohm. Mekkorak lehetnek az
ellenallasok? (C)

A) 2 és 10 ohm.

B) 4 és 20 ohm.

C) 20 és 30 ohm.

Egy 4 W és egy 5 W névleges teljesitményti izzot sorosan kapcsolunk egy
aramforrasra. Valassza ki az alabbi allitasok koziil a biztosan igazat! (B)
A) A két izz6 azonos teljesitményt ad le.

B) A két izzon azonos erdsségli aram folyik at.

C) A két izzoéra azonos nagysagu fesziiltség jut.

Két kiilonbozo ellenallast kapcsoltunk 6ssze. Milyen kapcsolasra lehet érvényes a
kovetkezo allitas? Az eredé ellenallas kisebb, mint a Kisebbik ellenallas. (B)

A) Soros kapcsolasra.

B) Parhuzamos kapcsolasra.

C) Ilyen kapcsoléas nem létezik.

Egy zseblampaizzé U=10 V-os telepre kapcsolva 2 W-os teljesitménnyel vilagit.
Mekkora lesz ugyanezen izzo teljesitménye, ha a telep polaritasat megcseréljiik,
azaz U= — 10 V-os fesziiltségre kapcsoljuk? (A)

A) Az izz6 teljesitménye 2 W marad.

B) Az izz6 teljesitménye — 2 W lesz.

C) Az izz6 nem fog vilagitani.

Allandé U fesziiltség mellett hogyan viltozik az 1. izzé fényereje (teljesitménye),
ha a 2. izz6 kiég? (B)

2

e

U

A) Az 1zz6 fényereje no.
B) Az izz6 fényereje nem valtozik.
C) Az izz6 fényereje csokken.

Hogyan lehetséges, hogy egy hagyomanyos villanykorte sokkal tobb elektromos
energiat hasznal, mint egy ugyanannyi fényt kisugarzo kompakt fénycs6? (B)

A) A kompakt fénycsdben nincsenek mozg6 alkatrészek, igy surlddas sincsen.

B) A hagyomanyos villanykorték az elektromos energia nagy részét nem fénnyé,
hanem hévé alakitjak, ezért sokkal rosszabb a hatasfokuk.

C) A kompakt fénycsovek altal kisugarzott fénynek sokkal kisebb a frekvencidja, mint
a hagyomanyos villanykdorték altal kisugarzott fénynek.
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Japanban hozzavetélegesen feleakkora a halozati fesziiltség, mint nalunk. Hozza-
vetolegesen mennyi id6t venne igénybe ott egy pohar viz felforralasa ugyanazzal
a meriil6forraléval, ha nalunk ez 5 perc? (C)

A) V2. 5 perc.

B) 10 perc.

C) 20 perc.

Mit mutat a fesziiltségméro az alabbi aramkorben a kapcsold nyitott, illetve zart
allasa esetén? (A fesziiltségmérdé idealisnak tekintheté.) (C)

/
A) A fesziiltségméré mindkét esetben 4,5 V-t mutat.

B) A fesziiltségmérd mindkét esetben 0 V-t mutat.

C) A fesziiltségméro a kapcsolo nyitott allasa esetén 4,5 V-ot, a kapcesolo zart allasanal
0 V-ot mutat.

Melyik esetben vilagit legfényesebben az izz6? (C)
q
—Kz/ 10€2

f
‘ 1
u

A) Ha a Kj kapcsolot zarjuk.
B) Ha a K2 kapcsolot zarjuk.
C) Ha mindkét kapcsolot zarjuk.

Azonos nagysagu fesziiltséggel egy protont vagy egy alfa-részecskét lehet
nagyobb sebességre gyorsitani? (A)

A) Egy protont.

B) Egy alfa-részecskét.

C) Egyforman gyorsul fel mindkét részecske.

Egy aluminium vezetéket szerelés kozben harapéfogoval megszoritottak. gy a
vezeték, amely kezdetben egy allandé keresztmetszetii henger volt, kozépen Kissé
elvékonyodott. (Lasd az abrat!) Valtozott-e emiatt a vezeték ellenallasa? (C)

r) M

LY o

A) Igen, az ellenallas lecsokkent.
B) Nem, az ellenallds nem valtozott.
C) Igen, az ellendllds megndtt.



29. A képen egy energiatakarékos izzo dobozan 1évé cimke lathat6. Mit jelenthetnek
a rajta feltiintetett teljesitményadatok? (C)

A) Az energiatakarékos ¢g6 9 W teljesitménnyel fogyaszt elektromos energiat, és 40
W teljesitménnyel bocsat ki fényenergiat.

B) Az energiatakarékos ¢g6 40 W teljesitménnyel fogyaszt elektromos energiat, és 9
W teljesitménnyel bocsat ki fényenergiat.

C) Az energiatakarékos ¢g6 9 W teljesitménnyel fogyaszt elektromos energiat, és
annyi fényenergiat bocsat ki iddegység alatt, mint egy 40 W teljesitményti
hagyomanyos zz6.

30. Sorosan kapcsolunk két, azonos anyagu és hosszusagu, de kiilonb6z6
keresztmetszetii drotdarabot. Melyiken szabadul fel azonos id6 alatt tobb ho? (B)

i ]
|
A) A vastagabb drotdarabon szabadul fel tobb ho.

B) A vékonyabb drotdarabon szabadul fel tobb ho.
C) Egyforma hdmennyiség szabadul fel a két drotdarabon.

31. Vajon igaz-e, hogy azonos keresztmetszetii drotok koziil mindig a hosszabbnak
nagyobb az ellenallasa? (C)
A) lgen, mindig igaz.
B) Nem, sosem igaz.
C) A drotok anyagatol fiigg, hogy igaz-€, vagy sem.

32. Egy aramkorbe két, kiilonboz6 ellenallasu fogyasztot kotiink egymassal
parhuzamosan. Melyik allitas igaz? (C)
A) Az aramkorben az aram csak a kisebb ellenéllasu fogyaszton folyik.
B) Az dramkdrben az aram csak a nagyobb ellenallast fogyaszton folyik.
C) Az dramkorben az aram mindkét fogyaszton folyik.

33. Az abran lathat6 kapcsolasban a telep fesziiltsége U0 = 10 V, a két ellenallas
értéke azonos. Mekkora a fesziiltség az A és B pontok kozott a kapcsold nyitott
allasa mellett? (C)

\ iy

ar
|l
A)Uas =10 V.
B) Uas=5V.
C)Uas=0V.
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39.

Két aramkort készitiink. A elsében egy egyenaramai telep, egy kapcsolo, egy izz6
és egy ohmos ellenallas, a masikban egy egyenaramau telep, egy kapcsolo, egy izzo
és egy nagy induktivitasa tekercs van sorba kotve az abra szerint. A két
aramkorben a telepek és az izzok teljesen egyformak, tovabba a két aramkor
teljes ohmos ellenallasa megegyezik. Melyik aramkorben éri el hamarabb az izz6
a teljes fényerejét, ha a két kapcsolot egyszerre zarjuk? (A)

®—r= ® “UDJD)DDDT
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A) Az 1. dramkorben.
B) A 2. aramkdrben.
C) A két izz6 egyszerre éri el a teljes fényerejét.

Hogyan tudunk 100 ohmos ellenallasokbol 50 ohmos ellenallast késziteni? (B)
A) Ha két 100 ohmos ellenallast sorba kotiink.

B) Két 100 ohmos ellenallast parhuzamosan kapcsolunk.

C) Nem lehetséges 100 ohmos ellenallasok segitségével 50 ohmos ellenallast
késziteni.

Milyen huzalbdl Kkell elkésziteni egy 230 V-os halozatrél miikodo, elektromos
hésugarzo fiitészalat? (A)

A) A hésugarzo flitdszala kis ellenallasu, hogy rajta nagy aram haladhasson keresztiil
a megfelelden nagy teljesitmény elérése érdekében.

B) Nagy ellenallasu fiitdszalat haszndlunk melegités céljara, mert azon nagy fesziiltség
esik, ilyenkor a hdsugérzo6 teljesitménye nagy.

C) A hésugarzo fiitdszalanak ellenallasa nem befolyasolja a teljesitményét, fontos,
hogy a feliilete nagy legyen.

Van két ellenallasunk, egy 1 ohmos és egy 2 ohmos. Mekkora ellenallast
hozhatunk létre az dsszekapcsolasuk segitségével? (A)

A) Egy 2/3 ohmosat.

B) Egy 3/2 ohmosat.

C) Egy 3/4 ohmosat.

Egy gépjarmiivekbe szant akkumulatoron a "12 V, 55 Ah" jelzés szerepel. Mit
jelent az 55 Ah? (C)

A) Azt jelenti, hogy az akkumulator belsd ellenallasa 55 Ah, azaz 55 Q.

B) Azt jelenti, hogy a teljesen felt6ltott akkumulator maximalis teljesitménye 55 Ah,
azaz 55 watt

C) Azt jelenti, hogy ha a teljesen feltoltott akkumulatorra egy olyan fogyasztot
kotnénk, melyen allando, 5,5 amper erdsségli &ram folyik 4t, akkor az akkumulator 10
oOra alatt mertilne le.

A mellékelt abran lathato aramkorben a kapcsolok mely allasanal vilagit a
zseblampaizz6? (C)
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A) Ha K1 és Ko is zarva van.
B) Ha K1 nyitva és K zarva van.
C) Ha K1 zarva és K2 nyitva van.

Az alabbi esetekben egyforma izzokat és egyforma, idealis, elhanyagolhato belsé
ellenallasu telepeket hasznalva harom kapcsolast készitettiink el. Melyik
kapcsolas szolgaltatja a legnagyobb fényerésséget? (B)

C /> = telep + Q i ‘——D
i e + S = telep +

L IL.

A) Az 1. kapcsolas.

B) A 1II. kapcsolas.
C) A 1L kapcsolas.

Két kiilonbozo ellenallast sorba kotiink, és egy telephez csatlakoztatjuk ket. Az
alabbiak koziil melyik allitas igaz? (B)

A) A nagyobb ellenélldson nagyobb dramerdsséget mérhetiink.

B) A nagyobb ellenallason tobb ho fejlodik.

C) A nagyobb ellenallason kisebb fesziiltséget mérhetiink.

Egy hosszu drotot az Abranak megfeleléen hurok alakban meghajlitunk. A hurok
két szara az abranak megfeleléen osszeér. Melyik esetben lesz nagyobb az A és B
pontok kozott mérhetd ellenallas: ha szigetelt vagy ha szigeteletlen drotbol
készitjiik az alakzatot? (A)

A

B

A) Ha szigetelt drotbol készitjiik az alakzatot.
B) Ha szigeteletlen drotbol készitjiik az alakzatot.
C) Egyforma lesz az ellendllas mindkét esetben.

Két kiilonboz6 ellenallast parhuzamosan kotottiink. Mit allithatunk az eredo
ellenallasrol? (A)
A) Az eredd ellenallés értéke kozelebb esik a kisebb ellenallas értékéhez.
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B) Az ered¢ ellendllas értéke kozelebb esik a nagyobb ellenallas értékéhez.
C) Az ered¢ ellenallas értéke a két ellenallas értékének szamtani kdzepe lesz.

Mi a kiilonbség az elektromosan vezetd, illetve szigetelé6 anyagok kozott? (C)

A) A szigetelokben nincsenek elektronok, mig a vezetékben vannak.

B) A vezetokben tobb negativ toltéshordozd van, mint pozitiv, a szigetelokben pedig
pontosan egyenld a két toltéshordoz6 mennyisége.

C) A vezetdkben vannak olyan tdltéshordozdk, amelyek konnyen el tudnak mozdulni,
a szigetelokben pedig nincsenek.

Két 3 V fesziiltségre méretezett izzot sorba kapcsolunk, és egy 6V-0s telepre
kotiink. Az egyik izz6 10 W-os, a masik 5 W-0s névleges teljesitményii. Mit
mondhatunk az egyes izzokra juté fesziiltségrol? (Feltehetjiik, hogy az izzok nem
égnek ki.) (A)

W 5W
1|
y
6V

A) A 10 W-os izzora juto fesziiltség kisebb, mint 3 V; az 5 W-os izzora jutod fesziiltség
nagyobb, mint 3 V.

B) Mindkét izzora 3 V fesziiltség jut.

C) A 10 W-os izzora juté fesziiltség nagyobb, mint 3 V; az 5 W-o0s izzora jutd
fesziiltség kisebb, mint 3 V.

A lakasban tobb elektromos haztartasi gép miikodik, amikor a fiirdészobaban
még egy hajszaritot is bekapcsolunk. Hogyan valtozik a lakas elektromos
halozatanak eredé ellenallasa? (C)

A) NO.

B) Nem valtozik.

C) Csokken.

Az elektromos ellenallas altalanosan hasznalt, szarmaztatott mértékegysége az
ohm. Hogyan lehet az 1 ohmot SI alap-mértékegységekkel kifejezni? (A)

A) |L1=1kgﬁ_'m;
AT -5
.e'il.' 2
B) 10=1——
kg'ﬂ
kg
C 10=1—=
) A

Egy R ellenallasu huzalbdl kor alaka, zart hurkot alkotunk. Mekkora a drotkor
ellenallasa két atellenes pontja kozott? (C)

A)R.

B) R/2.

C) R/4.



49. Az elektromos fesziiltség altalanosan hasznalt, szarmaztatott mértékegysége a

volt. Hogyan lehet az 1 voltot S| alapmértékegységekkel kifejezni? (B)

A A
) y=] A
kg-m

B) ko-m?
1v=1-22
A-s

O v=i kgﬂ
A5

50. Egy, az abranak megfeleld, kicsiny rézhasab egyenaramu ellenallasat vizsgaljuk.

51.

52.

53.

Melyik nagyobb? Az A és B egymassal szemben elhelyezked6 parhuzamos lapok
kozott mért ellenallas vagy a C és D egymassal szemben elhelyezked6
parhuzamos lapok kozott mért ellenallas? (A)

A) Az A és B lapok kozott mért ellendllas nagyobb.
B) A C ¢és D lapok kozott mért ellenallas nagyobb.
C) Egyenld a két esetben.

Egy szigeteletlen, R ellenallasu, 1 hosszisagu vezetéket félbevagunk, s a két 1/2
hosszisagu darabot parhuzamosan osszefogjuk. Mekkora lesz az igy keletkezo
(fele hosszisagi) vezeték ellenallasa? (D)

A) 2R
B) R
C) R?
D) R4

A mellékelt abra szerinti kapcsolasban azt tapasztaljuk, hogy az R ellenallason
tobb ho fejlodik idoegységenként, mint az R2 ellenallason. Mit mondhatunk a két
ellenallas viszonyarél? (B)

H

A)R1>R>
B) R1 <R
C) A megadott adatok alapjan nem donthetd el.

Egy haztartasi vasalora irt adatok a kovetkezéek: 230 V, 2300 W. Mekkora a
vasalon atfolyo aram erdssége, amikor az otthoni elektromos halozatrol
miikodtetjiik? (B)

A)0,1A.

B) 10 A.
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C) 23 A.

Lehet-e két parhuzamosan kotott ellenallas eredé ellenallasanak nagysaga az
egyes ellenallasok nagysaganak szamtani kozepe? (C)

A) Igen, ha a két ellenallas egyforma nagysagu.

B) Igen, ez barmilyen két parhuzamosan kotott ellendllasnal igaz.

C) Nem, mert a parhuzamosan kotott ellendllasok ereddje mindkét ellenallas
nagysaganal kisebb.

A mellékelt kapcsolasban egy villanykorte kiégett, ezért az dsszes villanykorte
elaludt. Melyik égett ki? (A)

A) Az 1. szamu.
B) A 2. szamau.
C) A 3. szamu.
D) A 4. szamu

Egy R1és egy R2 ellenallast sorba kotiink, és egyenfesziiltségre kapcsoljuk oket.
Azt tapasztaljuk, hogy az ellenallasokon megjelend teljesitményre a P1 = 4P>
osszefiiggés teljesiil. Mit mondhatunk az ellenallasok viszonyarol? (A)

A) Ri=4R»
B) Ri=2R:
) Ri=RJ4

A mellékelt abran lathaté kapcsolasban az R: ellenallason haromszor akkora
erosségu aram folyik, mint az R2 ellenallason. Mit mondhatunk az ellenallasok
aranyarol? (C)

Ri
|7 R>

il

b
A) R, =3R,
B) R, =R,/\V3
C) R,=R,/3

58. Két elektrolizalé kadat, egy Kicsit és egy nagyot sorba kapcsolunk. A kadakat

azonos elektrolittal toltjiik fel, majd fesziiltséget kapcsolunk a két sz¢élso
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elektrodara. Melyik kad esetén valik ki nagyobb mennyiségii fém azonos id6
alatt? (C)

il o

A) A kis kadban.
B) A nagy kadban.
C) A két kadban azonos mennyiségii fém valik ki.

Egy kondenzatort allandé fesziiltségii fesziiltségforrasra kotottiink. Hogyan
valtozik a kondenzator lemezei kozott a fesziiltség, ha azokat ugy tavolitjuk
egymastol, hogy a kondenzator folyamatosan a fesziiltségforrasra van kotve? (B)
A) A fesziiltség csokken.

B) A fesziiltség nem valtozik.

C) A fesziiltség no.

Harom teljesen egyforma izz6 parhuzamosan van kapcsolva allando
kapocsfesziiltségii aramforrasra. Két izzo azonban selejtes, ezért néhany
masodpercnyi miikodés utan kiégnek. Hogyan valtozik ennek hatasara a
harmadik izzé fénye? (A)

A) A harmadik izz6 a valtozatlan fesziiltség kovetkeztében azonos fényerével fog
vilagitani.

B) A harmadik izz6 a megndvekedett &ramerdsség hatdsara erdsebben fog vilagitani.
C) A harmadik izz6 a rendszer megnovekedett ellenallasa miatt kisebb fényerdvel fog
vilagitani.

A mellékelt abran lathaté kapcsolasban az izzolampa nem vilagit elég fényesen.
Melyik ellenallast helyettesitsiik vezetékkel, hogy fényesebben vilagitson? (A)

A) Az R; ellenallast.

B) Az R ellenallast.

C) Hiéba helyettesitjiik barmelyiket, az izz6 csak akkor vilagit jobban, ha a telep
fesziiltségét megndveljiik.

A mellékelt abran lathaté kapcsolasban milyen értéket mutat az I4 és az Is
aramméro miiszer? (A kapcsolasban szereplé izzok eltérok lehetnek.) (A)

h=2A L=1A
,_'A‘l + i:“

A)l2=05AIs=1A.
B)I4s=05A,1s=05A.
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C)lt=1A15=05A.
D)Is=1AIs=1A.

Az abran lathato aramkorben egy allandé Ro, valamint egy valtoztathaté Rx
ellenallast sorosan kapcsolunk egy allando fesziiltséget biztosito generatorra.
Hogyan valtozik az A és B pontok kozott mérheto Uas, illetve a B és C pontok
kozott mérheté Usc fesziiltség, ha az Rx ellenallast noveljilk? (A)

A B C

2w =

A) Uag novekszik, Usc csokken.
B) Uas novekszik, Usc novekszik.
C) Uag csokken, Ugc novekszik.
D) Uag csokken, Usc csokken.

A mellékelt abran egy folyadékkal toltott kadba meritett fémlemezeket
lathatunk. Milyen anyagokat jelolhetnek a szaimok az abran, ha a feltiintetett
elrendezés galvanelemként miikodik? (A)

I‘ 3I

2.
\.l/

A) 1. rézlemez, 2. sdoldat, 3. cinklemez.

B) 1. rézlemez, 2. s6oldat, 3. rézlemez.

C) 1. cinklemez, 2. desztillalt viz, 3. rézlemez.
D) 1. cinklemez, 2. desztillalt viz, 3. cinklemez.

Egy akkumulator fesziiltsége 6 V, és 100 masodpercig 0,3 A erdsségii aramot
szolgaltatott. Legalabb mennyivel csokkent ez id6 alatt a kémiai energiaja? (A)
A) 180 J-lal.

B) 600 J-lal.

C) 30 J-lal.

A mellékelt abran lathaté kapcsolasban mekkora értéket mutat az 12 és az 14
aramméré miiszer? (C)
11 =2A

Y~

(A}
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A) h=1AIL=1A.
B) Lh=2AIL=1A.
C) h=1A1=2A.
D) L=2A1s=2A.

Az alabbiak koziil melyik esetben beszélhetiink rovidzarlatrél? (B)

A) Ha az aramkor hirtelen megszakad, mert a drét valahol elvékonyodott, majd
elszakadt.

B) Ha az dramkor két pontja kozott a szigetelés hibaja miatt nem kivant 6sszekdttetés
1étesiil.

C) Ha az aramkorben ingadozni kezd az dramerdsség, €s ezt a lampak fényerejének
valtozasa is mutatja.

Egy 4 kW teljesitményii villanysiitét akarunk a konyhaban iizemeltetni egy 13
amperes biztositékkal rendelkezd, 230 V-os halozati csatlakozon keresztiil. Vajon
miikodésbe 1ép az elektromos megszakité (biztositék) ebben az esetben? (A)

A) Igen, mert az aramerdsség til nagy lesz a siité mikddése kozben.

B) Nem, mert bar az aramerdsség nagyobb lesz, mint 13 A, de a fesziiltség stabil
marad.

C) Nem, mert a siité aramfelvétele nem éri el a 13 A-t.

Egy akkumulator a felirat szerint 9 V-0s. Egy 1,5 V-ra méretezett izzot akarunk
miikodtetni a segitségével. Hogyan keriilhetjiik el, hogy az izz6 kiégjen? (B)

A) Parhuzamosan kétiink egy ellendllast az izzoval, hogy az dram egy része arra
folyjon.

B) Sorosan koétiink egy ellenallast az izzoval, hogy a fesziiltség egy része arra essen.
C) A feladat nem oldhat6é meg, az izz6 biztosan ki fog égni.

Az abran lathaté kapcsolasok koziil melyikben fog vilagitani a lampa? (A)
) P )
A) B 0)
A) Az A-ban.
B) A B-ben.
C) A C-ben.

Egy idealis telepre sorosan kotiink egy allando és egy valtoztathato ellenallast az
abra szerint. Az aramkorben van két méromiiszer is. Ha a toloellenallas
csuszkajat a nyil iranyaba mozgatjuk, melyik allitas lesz igaz az alabbiak koziil?

(©

(A ——

A) Az ampermérd altal mutatott érték novekszik.
B) A voltmérd altal mutatott érték novekszik.
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C) Sem az A, sem a B allitas nem igaz.

A mellékelt abran lathaté kapcsolasban vilagithat-e az izz6? (D)

Cs

A) Igen, mert az 1zzo6t egy-egy elem pozitiv, illetve negativ sarka kozé kotottiik.

B) Nem, mert ha egy elem pozitiv sarkat 6sszek6tom egy masik elem negativ sarkaval,
rovidzar jon 1étre.

C) Igen, de csak akkor, ha egyik elem sincs kimeriilve.

D) Nem, mert nem jon létre zart aramkor.

Egy ujratoltheto ceruzaelemen a kovetkezo adatokat latjuk: 1,2 V, 1800 mAh.
Egy masikon pedig a kdvetkezoket: 1,2 V, 2600 mAh. Mi a kiilonbség a két elem
kozott a mindennapi hasznalatban? (C)

A) Nincs kiilonbség, hiszen mindkét elem 1,2 V fesziiltségii.

B) Az els6 elemet hosszabb id6 alatt Iehet feltdlteni (1800 mA arammal), mint a
masodikat (2600 mA arammal).

C) A mésodik tovabb tudja mikddtetni ugyanazt a fogyasztot, mint az elso.

D) A masodikat t6bbszor lehet Gjratdlteni (2600-szor), mint az esét (1800- szor).

Az alabbiak koziil milyen eszkozokkel lehet egyenaramot eléallitani? (A)
A) Galvanelemmel, napelemmel.

B) Galvanelemmel, transzformatorral.

C) Napelemmel, transzformatorral.

Egy egyendaramu aramkorbe egy ellenallast és egy kondenzatort kotiink
parhuzamosan. A két, szammal jelzett hely egyikére izzolampat kotiink. Hova
kossiik be az izzolampat, ha azt akarjuk, hogy az aramkor bekapcsolasa utan
tartosan vilagitson? (A)

n

A) Csak az 1. helyre kothetjiik be.
B) Csak a 2. helyre kothet;jiik be.
C) Barmelyik helyre bekothetjiik, mindkét hely megfelel.

Egy lakas egyik 230 V-os aramkorében a biztositék 15 A-nél nagyobb
aramerosség esetén kiold, megszakitva ezzel az aramkort. A kovetkez6
fogyasztokat szeretnénk iizemeltetni ebben az aramkorben: egy 2000 W-0s
hajszaritot és egy 3000 W-os vizforralot. Melyik fogyasztot kapcsolhatjuk be
anélkiil, hogy a biztositék kioldana? (B)
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A) Csak a hajszaritot, egymagaban.

B) Barmelyiket bekapcsolhatjuk, de csak egymagaban.

C) Egyiitt is bekapcsolhatjuk a fogyasztdkat, a biztositék nem old ki.
D) Egyiket sem, ha barmelyiket is bekapcsoljuk, a biztositék kiold.

Az alabbi kapcsolasok koziil melyik esetben nem fog vilagitani a lampa? (D)

-+

02
A) A bal oldaliban.

B) A kozépsdben

C) A jobb oldaliban.

D) Mindhérom kapcsolasban vilagitani fog a lampa.

A mellékelt abran 1évé aramkorben merre mozognak a toltott részecskék az also
vezetékben: jobbra vagy balra? (A)

\

~gem ) =
A) Jobbra.
B) Balra.
C) Nem lehet eldonteni, az elem tipusatol fliigg.

Két kiilonboz6 nagysagu ellenallast parhuzamosan kotiink egy aramforrasra.
Melyik ellenallason lesz nagyobb az elektromos teljesitmény? (C)

A) A nagyobb értékii ellenallason.

B) Egyforma lesz a két teljesitmény.

C) A kisebb értékii ellenéllason.

D) Az adatok alapjan nem donthetd el, melyik ellenallason.

Hogyan valtozik egy droét ellenallasa, ha a hosszat megfelezziik? (A)
A) Csokken.

B) Viltozatlan marad.

C) No¢.

D) Attol fligg, milyen anyagbdl van a drot.



